

2. Sitzung des Fachschaftsrat (FSR) WIR im WiSe 2013/2014

Siegen, den 29.10.2013

Tagesordnungspunkte

1. Formalien..... 2
2. Berichte 2
3. Beschlüsse außerhalb der FSR Sitzungen 2
4. Einteilung in die Arbeitskreise und zugehörige Informationen..... 2
5. Wahl der Sprecher und stellvertretenden Sprecher der Arbeitskreise..... 3
6. Nachbesprechung FSR-Party 3
7. CHE-Ranking 3
8. Homepage 4
9. Interview mit dem Dekan 4
10. Weihnachtsfeier 4
11. Forum 4
12. Technische Infrastruktur des FSR 4
13. Abwesenheit Mitglieder des FSR..... 4
14. Sonstiges..... 4

Protokollant: Jan Hendrik Wilhelms

Anwesenheit:

Name	Anwesend	Name	Anwesend
Ann Katrin Hentschel	Ja	Jan Hendrik Wilhelms	Ja
Bahar Colakoglu	Nein	Jana Thorwesten	Nein
Christina Wedel	Nein	Kerem Bekaroglu	Nein
Christopher Herchen	Ja	Leonie Broermann	Ab 18:30
Christos Giouroukidis	Ja	Matthias Brassart	Nein
Diego Schorn	Ja	Nuran Duran	Nein
Edis Hamamci	Nein	Oliver Stickel	Ja
Elena Gazke	Ja	Philip Ziegler	Ja
Fabian D'Antonio	Ja	Raik Poniewas	Ja
GrisselCarrionSaldana	Ja	Sarah Wagener	Nein
Hatice Karagöz	Nein	Tobias Lochen	Ja
Ines Chargui	Nein	Violeta Grimm	Ab 19:30
Ipek Hirlak	Ja		

Gäste: Stefanie Bingener und 6 Interessenten

1. Formalien

- Es bestehen keine weiteren Änderungsvorschläge am Protokoll von der letzten Sitzung am 08.10.2013. Das Protokoll wird somit auf der Homepage veröffentlicht.
- Es wird festgestellt, dass der FSR beschlussfähig ist.
- Matthias Brassart tritt freiwillig aus dem FSR aus.

2. Berichte

- Dekanatsitzung
- Treffen mit dem Fakultätsrat
 - Engerer Austausch
 - Vorschlag: Fakultätsrat bekommt einen Unterpunkt auf der Homepage des FSR
 - **Abstimmung:** Der FSR stimmt einstimmig für den Vorschlag.
- ESE
- Kommission zur Qualitätssicherung
 - Ideensammlung zur Verbesserung der Lehre bis Anfang Dezember
 - Vorschläge nimmt Ann Katrin entgegen

3. Beschlüsse außerhalb der FSR Sitzungen

- Alle Beschlüsse außerhalb der FSR Sitzung werden in zukünftigen Protokollen festgehalten.
- Grundsätzlich sollen alle wichtigen Beschlüsse auf den FSR Sitzungen gefasst werden.

4. Einteilung in die Arbeitskreise und zugehörige Informationen

- Prüfungsangelegenheiten
 - Mitglieder: Elena, Grissel, Ipek
- Hochschulpolitik
 - Mitglieder: Tobias, Ann Katrin, Oliver, Leonie
- Veranstaltungen
 - Mitglieder: Tobias, Christos, Fabian, Raik, Christopher, Jan Hendrik
 - Der AK Veranstaltungen soll möglichst frühzeitig Herrn Stötzel vom Gebäudemanagement über zukünftige Plakatierungen (möglichst mehr als 4 Wochen) informieren
- Kommunikation/Öffentlichkeitsarbeit
 - Mitglieder: Leonie, Diego, Christopher, Philip

- Ausland
 - Mitglieder: Diego, Raik
 - Hinweis: Prof. Beck ist neuer Ansprechpartner für den AK Ausland

5. Wahl der Sprecher und stellvertretenden Sprecher der Arbeitskreise

- **Vorschlag:** Die Wahl der Sprecher wird verschoben, bis die nicht anwesenden FSR Mitglieder Gelegenheit hatten, einem (oder mehreren) AK beizutreten
 - **Abstimmung:** Der FSR stimmt einstimmig für den Vorschlag.
 - Es wird bis zum 03.11.2013 Zeit gegeben einem Arbeitskreis beizutreten. Dafür muss sich im Forum des FSR im entsprechenden AK gemeldet werden
 - Danach erfolgt die Wahl der Sprecher durch die jeweiligen AK bis zum 06.11.2013
 - Elena verschickt eine Mail für diesen Sachverhalt.

6. Nachbesprechung FSR-Party

Es waren 232 zahlende Gäste anwesend. Das Meyer hat einen Erlös von 696,00€ durch den Eintritt erzielt. Wie vorab mit dem Meyer vereinbart, erhalten wir die Hälfte der Einnahmen aus dem Eintritt und beteiligen uns dafür nicht an den Kosten für die Veranstaltung. Der FSR erhält vom Meyer demnach 348 €.

Vorab war ausgemacht, dass der DJ die Hälfte unserer Einnahmen erhält. Das wären 174 €. Da wir kurzfristig den Eintritt von 5 € auf 3 € für Studenten gedrückt haben und der DJ ursprünglich von 5 € Eintritt ausging, als er die Zusage erteilte, wird der folgende Vorschlag getätigt:

Vorschlag: Der DJ erhält die Einnahmen des FSR der Party abzüglich unserer Kosten wie z.B. Druckkosten

- **Abstimmung:** 12 dafür, 1 dagegen, 1 Enthaltung

7. CHE-Ranking

- Stefanie Bingener hat das CHE-Ranking vorgestellt
 - Für das CHE-Ranking müssen die Studenten ihren jeweiligen Studiengang bewerten
 - **Vorschlag:** Der FSR informiert die Studentenschaft darüber, dass die Uni Siegen aktuell vom CHE gerankt wird und wirbt im Interesse einer möglichst repräsentativen Teilnahme, dass viele Studenten an der Umfrage teilnehmen.
 - **Abstimmung:** Der FSR stimmt einstimmig für den Vorschlag.

8. Homepage

- Tobias möchte die Verantwortung über die Homepage abgeben und übergibt die Verantwortung dafür an den AK Öffentlichkeitsarbeit.

9. Interview mit dem Dekan

- Der AK Öffentlichkeitsarbeit wird ein Interview mit dem Dekan führen über den aktuellen Zustand und Umzug der Fakultät III. Dieses Interview wird auf der Homepage und ggf. auch auf Facebook veröffentlicht.

10. Weihnachtsfeier

- Vorschlag: Es soll eine Weihnachtsfeier veranstaltet werden.
- **Abstimmung:** Der FSR stimmt einstimmig für den Vorschlag. Der AK Veranstaltungen übernimmt die Organisation

11. Forum

- Zur nächsten Sitzung werden Vorschläge zur Bereitstellung der Klausuren und deren Lösungen ausgearbeitet.

12. Technische Infrastruktur des FSR

- Zur nächsten Sitzung stellt Oliver ein Konzept zu einer möglichen neuen technischen Infrastruktur für den FSR vor.

13. Abwesenheit von FSR-Mitgliedern

- Ann Katrin schreibt eine Mail an alle, ob das jeweilige Mitglied noch aktiv im FSR mitarbeiten möchte.

14. Sonstiges

Es wurden nicht alle Tagesordnungspunkte geschafft. Die Sitzung wird nach 2 ½ Stunden beendet und die folgenden Tagesordnungspunkte werden auf der nächsten Sitzung behandelt

- Nachbesprechung ESE / SAV Party
- Technische Infrastruktur des FSR
- Homepage-Banner
- Vorstellung der Forumsmöglichkeit zur Verbindung Klausuren & deren Lösungen
- Facebook, Auftreten nach außen, Email-Kontakt
- Domain
- Microsoft Aktionen für Bildungseinrichtungen

- Fächer- und Schlüsselvergabe + FSR-Raum Einrichtung
- Poloshirts Angebote
- Erweiterung des Bekanntheitsgrades
- Whatsapp-Gruppe